



Eroii neamului, cinstiți la Sântana

Joi, în data de 25 mai, la sărbătoarea Înălțării Domnului și Ziua Eroilor, au fost oficiate slujbe de pomenire a eroilor neamului românesc în toate bisericile de pe raza orașului nostru.

Ca în fiecare an, ceremonia specială a fost organizată la monumentul eroilor din Comlăuș unde, după slujba de pomenire, primarul orașului Sântana a rostit un mic discurs, subliniind importanța recunoașterii sacrificiului eroilor neamului pentru ca noi, astăzi, să putem trăi într-o Românie liberă!

La finalul ceremoniei au fost depuse coroane de flori din partea primăriei, a consiliului local, și a celorlalte instituții publice sântănene!

Sacrificiul eroilor neamului nu trebuie uitat !



„Art of Dance” ediția a II - a

Anul acesta, magia concursului de dans Art of Dance, și-a refăcut simțită prezența. Astfel, sâmbătă, 13 mai 2023, a avut loc cea de a II-a ediție a Concursului Național de Dans „Art of Dance”.

Evenimentul s-a bucurat de participarea a 16 trupe de dans (New Star Mini-Kids Crew Sântana, New Star Kids Crew Sântana, New Star Crew Sântana, Rok Dance Timișoara, Fit Dance Oradea, ACS Dynamic Angels Oradea, Clubul Copiilor Sântana, Chic Dance Timișoara, Sweet Angels Deva, Școala Populară de Artă



Arad, Pas Cabriole, Royal Steps, C.C.D.M Geoagiu, C.C.I.B Deva, One Shot, B Dance Squad).

Participanții în număr foarte mare, au încântând audiența vreme de 15 ore, cât a durat concursul. >>> PAG.4



COTU ANAMARIA MIRUNA VICECAMPIONĂ NAȚIONALĂ, LA CATEGORIA U15 !



Datorită rezultatului obținut, de judoka Cotu Anamaria Miruna pregătită și coordonată de același antrenor Sebastian Rus, visul nostru de a avea încă un sportiv care să reprezinte România la balcaniadă s-a împlinit, sportiva urmând să lupte sub culorile României în data de 27 Mai 2023 în Muntenegru, devenind astfel, pentru prima dată componentă a Lotului Național !

Si chiar dacă nu a reușit să facă pasul mult dorit până la prima treaptă a podiumului național, reușind să urce doar pe a doua treaptă, cu patru victorii și o înfrângere împotriva unor adversare de la cluburi renumite, (fapt care ne întărește convingerea că pasul mult dorit va fi făcut), suntem siguri că vom mai auzi în viitor atât de ea cât și de echipa de judo, a clubului sportiv CS Unirea Sântana !



Ca părinte care îi cunoaște și susține activitatea, nu pot decât să îi transmit și pe această cale același mesaj:

„Miruna, sunt mândră că sunt mama ta”!

În încheiere doresc să le mulțumesc tuturor celor care au susținut-o și au încurajat-o în permanență !!!

**Președinte secția Judo
Angela Giurgiu.**

Dansatorii sântăneni pe podium la Buziaș



Sâmbătă, 29 aprilie 2023, am participat la concursul organizat de către Rok Art, în Buziaș. De data aceasta, am

participat la concurs atât cu trupa New Star Crew cât și cu New Star Kids-Crew.

Atât la hip-hop cât și la

street dance, New Star Crew a obținut locul I, dar nici colegii lor mai mici nu au fost mai prejos, chiar dacă a fost primul lor concurs, aceștia au urcat pe podium obținând locul I la street dance mega crew.

Munca depusă pe parcursul repetițiilor aduce rezultate pentru toate trupele din New Star Family, iar de data aceasta ne-am întors acasă cu mult mai multe emoții, experiență, împlinire și rezultate remarcabile



Liceul Tehnologic „Stefan Hell” din Sântana, reprezentat în Danemarca, în cadrul proiectului Erasmus + inteGREATing stories

Erasmus+ este programul UE pentru educație, formare, tineret și sport, cu un buget estimat la 26,2 miliarde EUR. Programul se desfășoară în perioada 2021-2027 și pune un accent puternic pe incluziunea socială, pe tranziția verde și pe cea digitală, dar și pe promovarea participării tinerilor la viața democratică. Obiectivul general al programului este de a sprijini, prin învățarea pe tot parcursul vieții, dezvoltarea educațională, personală și profesională a persoanelor care își desfășoară activitatea în domeniul educației, formării, tineretului și sportului, atât în Europa, cât și în afara ei, contribuind astfel la o creștere economică durabilă, la crearea de locuri de muncă de calitate, la coeziunea socială, la stimularea inovării și la consolidarea identității europene și a cetățeniei active. Programul reprezintă un instrument esențial pentru crearea unui spațiu european al educației și pentru sprijinirea implementării cooperării strategice europene în domeniul educației și formării.

Programul are următoarele obiective specifice: să promoveze mobilitatea persoanelor și a grupurilor în scopul învățării, precum și cooperarea, calitatea, incluziunea și echitatea, excelența, creativitatea și inovarea la nivelul organizațiilor și al politicilor din domeniul educației și formării; să susțină mobilitatea în scopul învățării nonformale și informale, participarea activă a tinerilor,



precum și cooperarea, calitatea, incluziunea, creativitatea și inovarea la nivelul organizațiilor și al politicilor din domeniul tineretului; să dezvolte mobilitatea personalului din domeniul sportului în scopul învățării, precum și cooperarea, calitatea, incluziunea, creativitatea și inovarea la nivelul organizațiilor sportive și al politicilor din domeniul sportului.

Începând cu luna septembrie a anului 2020 și până în august 2023, Liceul Tehnologic „Stefan Hell” din Sântana implementează Proiectul Erasmus + K229 cu titlul „inteGREATing stories”, KA2 Cooperation for Innovation and Exchange of Good Practices, Key Action 229 School Exchange Partnership, cu numărul de referință 2020-1-DK01-K A229-075085, având un buget total de 127.932,00 de euro. Școlile partnere în cadrul acestui proiect sunt: Özel Çağdaş Okulları din Turcia, Liceul Tehnologic „Stefan Hell” Sântana din România, Agrupamento de Escolas Alberto Sampaio din Portugalia, ITCG Deffenu din Italia și Køge Business College din Danemarca. În cadrul acestui proiect educațional, au avut loc cinci mobilități și întâl-

niri de lucru în toate școlile din țările partenere. La mobilitățile din Turcia și Danemarca au participat câte două cadre didactice din fiecare țară parteneră, iar la cele din România, Italia și Portugalia au participat câte șase elevi și câte două cadre didactice din fiecare țară. În cadrul întâlnirii din Turcia, persoanele cheie din fiecare instituție parteneră au participat la seminarii informative oferite de experți, profesori universitari în ceea ce privește literatura pentru copii, metodele de cercetare, modul de proiectare a unui poster academic, fiind stabilite responsabilitățile viitoare, familiarizarea cu platforma eTwinning, comunitatea școlilor din Europa. În cadrul întâlnirii de lucru din România, grupuri mixte de elevi din toate țările participante au scris povești pentru copii, povești bazate pe interviuri cu refugiații din fiecare țară. În Portugalia și Italia au fost realizate desingul și ilustrările grafice ale acestor povești, urmând ca aceste creații să fie publicate sub forma unei cărți pentru copii în format digital și distribuită cât mai multor școli și altor instituții educaționale din țările partenere.

Două cadre didactice, Pătrăuța Ioana Lucia și Claițiu Liviu, au participat la ultima mobilitate din cadrul acestui proiect la Køge Business College, în Danemarca, în perioada 8- 12 mai 2023. Aici s-a realizat analiza rezultatelor, au fost elaborate posterele academice, participanții au luat parte la seminarii și discuții

referitoare la activitățile de disseminare ale proiectului la nivel național și internațional, precum și la modalitățile de realizare a website-ului proiectului. Cadrele didactice din toate țările partenere au luat totodată contact direct cu realitățile educaționale, culturale și cotidiene ale frumosului regat al Danemarcei, explorând orașul Køge, unde a avut loc și o întâlnire cu oficialitățile locale, în capitala Copenhaga, Møns Klint, una dintre cele mai frumoase rezervații naturale din lume, cu o întindere de 6 km de stânci de calcar de-a lungul coastei de est a insulei daneze Møn în Marea Baltică.

Echipa de proiect din școala noastră încurajează toți elevii și profesorii să se implice în acest tip de activități în viitor, deoarece numai prin deschiderea activă față de politicile educaționale ale Uniunii Europene putem să ne dezvoltăm personal și profesional, să ne exercităm dreptul de cetățeni europeni, să ne reprezentăm cu mândrie țara și școala în străinătate, fiind un exemplu real de unitate în diversitate.

Coordonator național al proiectului, Pătrăuța Ioana-Lucia, prof. de limba engleză

Material realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene. Conținutul prezentului material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenția Națională și Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care va fi folosit conținutul informației.



Ziua Școlii Gimnaziale „Ștefan Aug.Doinaș”,

Ca în fiecare an, ziua Școlii Gimnaziale „Ștefan Aug.Doinaș”, din Caporal Alexa, a fost sărbătorită în preajma datei nașterii Poetului (26 aprilie 1922), printr-un program susținut de elevii claselor V - VIII, care cuprinde recitări din lirica doinașiană și cântece, acompaniate la chitară, anul acesta, de Elias Budișan, elev în clasa a VII- a, fiind precedat de slujba religioasă de pomenire, oficiată de preotul paroh.

La reușita acestei activități și-au



adus contribuția toți elevii școlii, cadrele didactice, părinții copiilor și reprezentanții ai Primăriei Orașului Sântana.



În ziua de azi, Doinaș e un reper. Opera sa -o avuție culturală națională.

Ca scriitor, conștient că va fi privit ca model, Doinaș îndeamnă: „Un adevărat model nu ispitește niciodată: <Fii ca mine! >, ci întotdeauna poruncește: <Fii tu însuși!>”.

Prof. Adina Lipovan



28 elevi din Sântana fac practică în domeniul formării profesionale în Granada, Spania



În cadrul proiectului Erasmus + 2022-1-RO01-KA121-VET-000054411 28 elevi din clasele a X-a, de la LICEUL TEHNOLOGIC STEFAN HELL SÂNTANA desfășoară practica de specialitate de trei săptămâni pentru mecanică, învățând modulul de sudură (cu

competențe foarte cerute de piața muncii) și comerț, la firme din Granada, Spania.

La atelierul de practică pentru sudură din Granada, elevii au fost întâmpinați de reprezentanta consiliului local. După prima săptămână de practică elevii au fost

apreciați de reprezentanții firmelor gazdă pentru hărnicie, pricepere și motivația de a învăța mai mult. Pe lângă competențele de specialitate, elevii își dezvoltă competențele lingvistice de limba engleză și spaniolă, competențele interculturale, competențe TIC își asumă

responsabilități noi.

În zilele libere elevii au program cultural în orașele Malaga, Cordoba (oraș patrimoniu al umanității cu catedrala Mezquita), Nerja și bineînțeles, în Granada, unde vor vizita Alhambra.

Mobilitatea Erasmus+ îi va ajuta să abordeze cu curaj piața muncii, dezvoltându-i atât profesional, cât și în plan personal. Prin bogăția și complexitatea acestei experiențe de învățare, programul Erasmus+, finanțat de Uniunea Europeană, le dă aripi acestor tineri, îi ajută să perceapă munca în context european, să înțeleagă valorile culturale și morale care ne unesc, să valorizeze oportunitățile de învățare care le sunt oferite.

Ana Höniges

Job shadowing la Kolleg St. Sebastian Stegen, Freiburg i. Br., Germania, în cadrul proiectului VIP Erasmus+



Două cadre didactice – prof. Melania Raab și prof. Melania Vuin – de la Liceul Tehnologic „Stefan Hell” – Sântana au participat, în perioada 13 – 24.III.2023, la activitățile colegiului Kolleg St. Sebastian din Stegen, Freiburg i. Br., Germania, în cadrul mobilității de tip job shadowing din cadrul proiectului VIP Erasmus+.

Scopul activității îl reprezintă acumularea de experiență în domeniul didacticii și metodicii, dezvoltarea profesională și personală, și multiplicarea experienței formative la toate cadrele didactice din școală, prin activități didactice demonstrative, webinare, pe teme metodice inspirate din schimbul de bune practici care să poată fi utilizate de către toate cadrele didactice din școală, cât și promovarea imaginii școlii în comunitate prin activități de diseminarea.

În săptămâna 13 - 17.III.2023, a avut loc la Kolleg Sankt Sebastian din Stegen, Germania, săptămâna de pro-

iecte „Baustelle Europa” (Șantierul Europa), care a implicat toți elevii claselor a X-a ai acestei instituții de învățământ. În cadrul acestei săptămâni, elevii au desfășurat activități interesante și interactive pe teme de actualitate. Profesorii de diferite materii au oferit o abordare inedită, transdisciplinară și cross curriculară asupra unor subiecte de interes public și de actualitate din domeniul literaturii, istoriei, politicii, economiei, ecologiei și mediului înconjurător, fizicii și a resurselor energetice etc. În acest sens, profesorii de limba germană au organizat lectura oferită de scriitoarea Iris Wolff, plecată la vârsta de 8 ani, împreună cu familia, din Banat în Germania, care a citit din romanul ei „Die Unschärfe der Welt” („Lumea estompată”). Elevii au lecturat la clasă romanul scriitoarei, iar în cadrul evenimentului au avut oportunitatea de a intra în discuție cu autoarea, pentru a înțelege în

profundzime romanul. Astfel s-a iscat un frumos schimb de idei între generații, elevii realizând un interviu pentru presă.

Profesorul de științe politice, economie și orientare în carieră a oferit împreună cu Centrul pentru Educație Politică din Freiburg un atelier de lucru pe tema „Planspiel”/ joc de rol, în cadrul căruia studenți voluntari de la Facultatea de Științe Politice din Freiburg i-au inițiat pe elevi în planurile și structura Parlamentului European și a Uniunii Europene. Pornind de la un brainstorming pentru activarea cunoștințelor despre Europa, au ajuns să simuleze o întrunire a reprezentanților statelor membre UE, fiecare elev reprezentând câte o țară, cu orientarea politică a acesteia. Elevii au tratat cu maximă seriozitate, implicându-se în acest joc, susținând un discurs în cadrul aceluși summit simulat, exprimând poziția politică a țării pe care o reprezentau, chiar dacă

opinia lor nu corespunde cu direcția țării respective, aducând argumente, propunând soluții, realizând coalitii, iar la final au supus votului propunerile și solicitările depuse. În acest joc de rol, care a durat 6 ore, elevii nu s-au plictisit nicio secundă, iar feedback-ul lor a fost unul pozitiv, dorindu-și continuarea acestui proiect.

Ziua de miercuri a fost dedicată unei excursii în Franța. Profesorul de limbă franceză a organizat o deplasare la Strasbourg, unde elevii au vizitat centrul istoric și Parlamentul European. La parlament au participat la un mic tur prin clădirea parlamentului, la ședința europarlamentarilor, iar la final au avut oportunitatea de a primi lămuriri de la un funcționar angajat la Parlamentul European.

Valoarea acestei săptămâni de proiecte constă în conștientizarea importanței democrației la nivel mondial, fiindcă valorile promovate de Uniunea Europeană și drepturile omului susținute de aceasta nu sunt chestiuni general valabile la nivel global. În concluzie, o democrație, fie ea și imperfectă, este de preferat unei dictaturi de orice fel.

Prof. RAAB Melania,
prof. VUIN Melania

DIN NOU CS UNIREA SÂNTANA SECȚIA JUDO

Debut cu dreptul la campionatul național U 23 unde sportiva noastră de 18 ani, **Andrada Voica**, după mai multe meciuri grele, cu lacrimi în ochi, când de durere, când de bucurie, a reușit să urce pe a treia treaptă a podiumului național prin medalia de bronz obținută la o categorie mai mare decât

vârsta ei !

Bravo Andrada suntem mândri de tine și încrezători că vei urca mult mai sus și vei aduce onoare clubului nostru și mândrie orașului Sântana dar și județului Arad !

Felicitări atât lor cât și celor două sportive:

Amelia Paven 14 ani care

a concurat cu adversare mult mai mari decât ea, dar cărora le-a ținut piept până în Semifinala Competiției, pe care cu lacrimi în ochi, regret dar și multă durere, a părăsit-o în urma unei accidentări, nemiareușind astfel să continue lupta pentru podium clasându-se pe locul V la fel ca și colega ei, Roxana

Margarit (16 ani) !

Rezultat care ne permite să spunem din nou:

In orașul Sântana, cresc campionii !

Pentru toate rezultatele obținute, transmitem respectul și aprecierea noastră, antrenorului Sebastian Rus și vouă celor care susțineți și încurajați performanța sportivă !

Președinte al secției Judo,
Angela Giurgiu



„Art of Dance” ediția a II - a

>>> PAG. 1

Evaluarea concurenților a fost realizată de către juriul format din doamna Adela Scorobete – jurat național, deținătoarea a numeroase premii în calitate de balerin profesionist, domnișoara Emanuela Stamatina – jurat național și internațional, deținătoarea a numeroase premii în calitate de dansator de hip hop și doamna Gabriela Mora – jurat național, deținătoare a numeroase premii în calitate de balerin profesionist și dansator în operele din Cluj Napoca și nu numai, Cătălin Roba a fost prezentatorul concursului, care a animat mulțimea și a bine dispus atât concurenții cât și spectatorii.

Concursul de dans „Art of Dance” a fost organizat de coregraful secției de dans, Rusu Cătălin și Dulhaz Lorena împreună cu Primăria Orașului Sântana, în parteneriat cu Clubul Sportiv Unirea Sântana”, beneficiind de importanta susținere și implicare a domnului Daniel Sorin Tomuța, primar al Orașului Sântana, a domnului viceprimar, Musca Ioan



Dinorel și a inspectorului C.S.U.S Angela Giurgiu.

Totodată dorim să le mulțumim sponsorilor după cum urmează: Primăria Sântana, Clubul Sportiv Unirea Sântana, Starsky, Florăria „La Cristi”, Giurgiu Florica Cofetărie, Primo Ristorante Sântana, S.C. Fulger SRL, Matins Asigurări și Înmatriculări Auto, Bono Super Market, Schuetzagra Impex SRL, Pizzeria „La Raul”.

Acest eveniment nu ar fi putut avea loc fără implicarea și ajutorul acordat de către părinții trupei de dans New Star Crew Mini-Kids, New Star Crew Kids și New Star Crew, pe care dorim să îi felicităm și să le mulțumim pentru implicarea și devotamentul lor.



Au fost DĂ ȘOK !

Trupa DĂ ȘOK a Clubului Copiilor Sântana, coordonată de prof. Blîndu Diana, a participat la ediția a IX-a a festivalului-concurs de teatru „La Hanul lui Mânjoală” organizat în 13-14 mai 2023 la Mărișelu, jud Bistrița. Au participat trupe de teatru din Cluj, Tg. Mureș, Buzău, Suceava, Bistrița, Maramureș. Trupa DĂ ȘOK a prezentat o piesă modernă, Trași pe Sfoară, cu texte preluate din dramaturgia lui Matei Vișniec, teatru

descompus, pe care au interpretat-o exemplar, au pus suflet și și-au dorit cu toții să se facă înțeleși. Au reușit! Juriul format din actori și din oameni de cultură a apreciat piesa, prestația actorilor, mesajul pe care l-au transmis, iar în final li s-a acordat locul I ca trupă, încă un loc I pentru Lup Tudor și un loc II pentru Țărle Karina.

Am aflat, din culise, că dna Elena Ivanca, membră a juriului, i-a felicitat pe elevii trupei, i-a încurajat și le-a spus că ceea ce fac este extraordinar și că sunt pe calea cea bună.

Blîndu Diana



A 21-a întâlnire a HOG Sanktanna



Orașul Nürtingen din Germania a fost gazda celei de-a 21 întâlniri de cultură și patrie a etnicilor germani plecați din Sântana la care au participat peste 400 de oameni, printre care și cei mai înalți reprezentanți din conducerea orașului nostru, primarul Daniel Tomuța și viceprimarul Dinorel Muscă, ambii invitați de către asociația HOG (HeimatOrtsGemeinschaft Sanktanna). La 42 de ani de la înființare, asociația germanilor originari din Sântana a reușit să adune la un loc peste 400 de sântăneni, demonstrând astfel că își păstrează unitatea și își respectă cultura și tradițiile. La eveniment a participat și un grup de copii din Sântana condus de doamnele profesoare Melita Palcu-Socaciu și Regine Horga-Weisenburger.

Primarul Daniel Tomuța a subliniat în discursul său calitățile definitorii ale foștilor noștri consăteni: „Deși au plecat de mult, au rămas în Sântana obiceiurile lor, modul de a-și respecta vecinii, modul de a lucra pământul, precum și



spiritul lor de ordine și disciplină”.

Delegația noastră a fost salutăta cordial și de către două dintre persoanele importante ale comunei din anii 70-80: Mihai Gopfrich -fost director adjunct al liceului de cultură generală și Stefan Heuberger -fost viceprimar al comunei.

Cu prilejul acestei reuniuni au avut loc alegeri pentru conducerea asociației HOG, iar doamna Theresia Reiter a fost reeasă în funcția de președinte al asociației.

Felicitări organizatorilor și participanților!

Prof. Cornel Gligor

Sărbătoare mare în Parohia Ortodoxă Comlăus! Hramul Bisericii !



În data de 21.05.2023, duminică, am sărbătorit în parohia Comlăus, preot paroh Ioan Vand și preot Lucian Ștefănuț, Hramul Bisericii noastre „Înălțarea Domnului”!

Deoarece această sărbătoare cade în fiecare an în zi de joi, când unii dintre credincioși sunt la muncă, s-a hotărât sărbătorirea hramului Bisericii puțin mai devreme, și anume în ziua de duminică, 21.05.2023.

Au fost momente de

trăire și emoție sfântă, prin prezența preoților din parohiile învecinate, a numărului mare de credincioși și de copii. Cea mai puternică emoție a trăirii cu Dumnezeu este generată de rugăciunea în comun. Rugăciunea aduce cu sine starea de pace. Relațiile pline de pace ajută societatea, în ansamblul ei, să crească. E nevoie de multă răbdare, pentru că pacea nu vine

de la sine și nici imediat. Ea coboară numai atunci când universul tău interior este echilibrat, CAND ÎL AȘEZI PE HRISTOS ÎN CENTRUL VIEȚII TALE!!!! Oamenii care comunică cu Dumnezeu prin rugăciune și prin participarea la Sfânta Liturghie primesc pace în suflet, iar sentimentele lor bune sunt mai intense. Asaza- L la cârma vieții tale pe Hristos, Care, dăruindu- Se pe Sine, a câștigat omenirea și a răscumpărat păcatul strămoșesc!!!! La rândul tău, prin jertfă, răbdare și dăruire, vei câștiga atât mântuirea ta, cât și a celorlalți din viața ta.

Așa să ne ajute Dumnezeu!!!!

Prof: Livius Miscoi

O nouă mașină de pompieri



tre primăria Sântana, urmând ca detaliile să fie stabilite ulterior. Acest lucru a fost posibil datorită domnului Herbert Hellstern, fost secretar de stat al landului Baden-Württemberg, prieten al localității noastre, care a facilitat primirea unei alte mașini de pompieri - cea mai bună din dotarea SVSU Sântana - în anul 2015.

Cu ocazia participării la cea de-a 21 întâlnire a germanilor plecați din Sântana, conducerea primăriei a fost invitată la școala de pompieri din orașul Bruchsal pentru a vedea o mașină de pompieri disponibilă pentru a fi predată că-



„Prietenii pompierilor”

Vineri, 19 mai a.c., pe stadionul din comuna Vladimirescu, a avut loc etapa județeană a concursului cercurilor tehnico-aplicative ale elevilor „Prietenii pompierilor”. Competiția s-a desfășurat pe două categorii: fete și băieți (mixt).

Cu toate că a prezentat, de departe, cele mai tinere echipaje în concurs, Liceul Tehnologic „Stefan Hell” din Sântana a reușit să obțină titlul de „campion județean” atât în întrecerea rezervată echipajelor de fete, cât și în cea a băieților (mixt).

Vă prezentăm numele micilor pompieri sântăneni, copii

minunați, pregătiți de profesorii lor Emil Arsa și Cătălin Puia: Daiana Baranyai, Tabita Candale, Ioana Coman, Maria Josan, Vivien Nagy-Ordodi, Iulia Neag, Eliza Stuleanec, Naomi Șuticău, Bianca Tamaș, Alessia Todea, Ovidiu Ivan, Lukas Raab și Sergiu Sonnenschein.

Profesorii îndrumători Emil Arsa și Cătălin Puia doresc să aducă mulțumiri Primăriei Orașului Sântana, SVSU Sântana (în special d-lui Mitică Cantea), conducerii Liceului Tehnologic „Stefan Hell” și medicului Lucian Zelea pentru sprijinul acordat.



Campionatul de Fotbal „Cupa Arhiepiscopiei Aradului”



Marti, 23 mai 2023, a avut loc a doua zi a Campionatului de Fotbal „Cupa Arhiepiscopiei Aradului” În a doua zi a campionatului au disputat meciuri de fotbal echipele din Grupa B și Grupa C, de la Categoria 10-14 ani, și echipele din Grupa B, de la Categoria 15-18 ani. Arbitrajul

„Unirea Sântana” luptă pentru fiecare punct pus în joc

După o pauză de iarnă liniștită, cu un avantaj de 3 puncte în fruntea clasamentului, echipa noastră a început returul campionatului cu achiziții de marcă, jucători cu experiență, care au adus un plus în ceea ce privește calitatea echipei. Jucătorii Mitrea, Filimon, Codoban, Nistor care au multe meciuri în eșalonul 3, iar Codoban chiar în primul eșalon, ne dădeau favoriți la promovare. Alături de jucătorii cu nume a venit și juniorul Neag, un portar de valoare, foarte tânăr, de perspectivă.

Campionatul l-am început în forță, cu victorii concludente pe Centralul din Ineu contra echipei CS Ineu II (meci în care revenim de la 0-2 și câștigăm cu 3-2!), 4-1 cu revelația returului, Șoimii Șimand, 5-1 cu CS Beliu în deplasare, 10-1 cu Voința Macea și de aici lucrurile încep



să intre într-o pasă mai puțin fastă. Urmează un semieșec neașteptat 0-0 cu Glogovăț și prima înfrângere -nemerită- la Socodor: 0-1, apoi semieșecul de acasă, 1-1 cu Viitorul Arad, care au redus diferența dintre noi și echipa de pe locul doi de la 7 puncte la...0, doar golaverajul superior menținându-ne pe prima treaptă a podiumului.

Echipa a resimțit din plin presiunea pierderii celor 7 puncte avute ca avantaj, iar în urma discuțiilor au urmat victoriile 7-0 cu Nădlac, 0-0 cu Frontiera Curtici -dar cu un joc bun-, 6-1 la Zăbrani și un 6-0 sec cu Păulișana Păuliș.

Evoluția meciurilor ne-a menținut pe prima treaptă a clasamentului cu 2 puncte în plus față de ocupanta locului secund.

Urmează în perioada următoare etapele cu numărul 25 și 26, în care întâlnim în deplasare Podgoria Pâncota și acasă ocupanta locului 3, Victoria Felnac. Două finale pe care dacă le câștigăm rămânem pe primul loc și participăm la barajul de promovare în liga 3. Cu concentrare maximă și joc bun, cel puțin ca cel prestat în ultima etapă, avem convingerea că ne vom îndeplini obiectivul, mai ales că nu depindem decât de rezultatele noastre

„Viitorul Caporal Alexa” în focul campionatului



„Sportul rege” rămâne în continuare cel mai popular sport, nu doar la nivel mondial, ci și în România, un sport în care pasiunea este la ea acasă, un sport al patimilor și orgoliilor.

În acest număr al ziarului local, ne aruncăm privirea asupra evoluției

echipei „Viitorul Caporal Alexa”, care a disputat din acest retur de campionat 8 partide oficiale.

În urma rezultatelor obținute, echipa se situează pe a V-a poziție în clasamentul Seriei V- B, cu un cumul total de 31 puncte.

a fost asigurat de arbitri profesioniști delegați de Asociația Județeană de Fotbal Arad. Terenurile pe care s-au jucat meciurile au fost terenul de fotbal din Bujac al Parohiei Arad-Bujac, și terenul de fotbal al bazei Sportive „Sega” deținut de Municipiul Arad.

Sântana a fost reprezentată de către Parohia Comlăuș.

Felicitări tuturor copiilor, tinerilor, coordonatorilor și preoților implicați.

Căsătoriile lunii APRILIR 2023

MARC IOAN-ANDREI și VLAD IOANA-IULIANA
DEAC IACOB și LUȚICHEVICI EMANUELA-ESTERA
COLOMPAR FLAVIUS-GHEORGHE și NICOLIN FLORINA-GABRIELA
HĂRDUȚ DARIUS-GABRIEL și BOTA ANDREEA-RAMONA
CRIȘAN SAMUEL-VASILE și LĂCĂTUȘ ANAMARIA
TODOCA CRISTIAN-PAUL și TOMA ALINA-CLAUDIA

Luna precedentă au fost oficiate la Primăria Orașului Sântana căsătoriile unor noi cupluri sântănene, care au hotărât să își unească destinele.

Îi felicit pentru decizia luată, dorindu-le din inimă acestor noi familii să aibă parte doar de zile fericite, pline de bucurie.

CASĂ DE PIATRĂ!

Primar, Daniel Tomuța

CARICATURA LUNII



TELEFOANE UTILE

Pentru probleme legate de distribuția apei potabile vă rugăm să vă adresați către

Uzina de Apă Sântana:
0257 - 462138

sau Compania de Apă:
0372-782686

Pentru probleme în alimentarea cu energie electrică și avarii curent:

Enel Distribuție Banat
0800 070 444

Pentru probleme la gaz

E-ON Gaz
0800 800 928

Pentru becuri stradale arse
Primărie

0357-100 074

Pompieri 112

sau Primărie 0357-100 076

Asistență Socială

0357-100 078

Canalizare dispecerat

0257.234 883

COMEMORĂRI

KASA FRANCISC
DRĂGĂNESCU STELA
GOMOI IULIAN
NICULAI MAXIM-RADU

PANTEA MIRCEA
LAȚCU IOAN
CIORNA IOAN
HORGA IOSIF
ARDELEAN MARIA
NEAG ANDREI-IOAN
MERCEA CĂLIN-CORNEL

Aducem un pios omagiu celor trecuți la cele veșnice în luna precedentă. Dumnezeu să-i aibă în pază și să le odihnească sufletele.

Primar, Daniel Tomuța

ITP Santana

Programări:
Ing. Beni Pele
0748 963 700
0740 221 355

Str. Unirii nr. 12
(lângă releu)

ITP

Autoturisme



Remorci



MĂSURĂTORI TOPOGRAFICE ÎN VEDEREA ÎNTABULĂRII GRATUITE!

Începând cu data de 02.05.2023, se vor efectua măsurători topografice în vederea întabulării gratuite în intravilanul localității Sântana, respectiv în Sectorul 13, care este cuprins între străzile: Viorelelor, Libertății, Banatului, Teiului și Unirii.

Vă rugăm să colaborați cu reprezentanții

Informare donare sânge

În data de 4 mai 2022, a avut loc o nouă acțiune de donare de sânge care s-a desfășurat în incinta Primăriei Orașului Sântana. Cei 25 de donatori au beneficiat de câte 7 tichete de masă, ziua liberă și un set de analize gratuite.

Primăria Orașului Sântana

Agrolexin



Agrolexin si-a format rădăcini dintr-un vis. Dorinta de a ne dezvolta atat pe plan personal cat si profesional a crescut odata cu acest vis numit „AGROLEXIN”.

Suntem doi tineri care vrem sa dezvoltam agricultura profesionala cat si cea pentru hobby, la standard inalte, punand la dispozitie magazinul nostru fizic. Serviciile noastre sunt mult diversificate fata de platformele obisnuite, oferind si consultanta necesara in ceea ce priveste produsele potrivite culturii dumneavoastra.

Magazinul nostru fizic este amplasat in judetul Arad, orasul Santana, strada Mihai Viteazu nr. 14, in centrul orasului.

Direct proportional cu dedicarea noastra este si dorinta de a face cat mai multi oameni multumiti si fericiti prin serviciile oferite, ridicandu-le culturile la niveluri inalte precum sunt si asteptarile lor.

Plecan de la produsele existente in magazinul nostru, va punem la dispozitie fungicide, insecticide, biostimulatori, erbicide, seminte profesionale si pentru hobby, atât si unelte, sisteme de irigații etc. Prin seminte profesionale ne referim la: porumb pentru culturi la nivel inalt, lucerna, tomate, castraveti, salata, varza etc.

Va asteptam cu drag la noi in magazin pentru a beneficia de produsele dorințele voastre dar și de consultanta in agricultura necesară.



Farmacia Catena

PROGRAM FARMACIE
Luni - Vineri
08:00-19:00
Sâmbătă: 09:00-17:00
Duminică 09:00-14:00



PFA - Trancota Victor - Topograf autorizat, atunci când vor veni la dvs., să le permiteți accesul pentru a putea identifica limitele proprietăților și pentru a efectua măsurarea terenului (curte+grădină), a casei și a anexelor gospodărești pe care le dețineți.

Va multumim pentru intelegere!

Primăria Orașului Sântana

ANUNȚ

ÎNSCRIERE PROGRAM „A DOUA ȘANSĂ”

Programul A doua șansă se adresează adolescenților, tinerilor, adulților, proveniți din medii sociale diverse și cu vârste variate, care nu au urmat sau nu au finalizat învățământul primar.

Începând cu luna august 2023 se fac înscrieri la Școala Gimnazială Sântana, str. 1 Decembrie nr. 36, tel 0257/462109.

Detalii despre program:

Nu există limită superioară de vârstă pentru cei care doresc să se înscrie în acest program. Condiția este ca aceștia să fi depășit cu cel puțin 4 ani vârsta corespunzătoare clasei și care se află în următoarele situații:

- nu au participat deloc la educația formală - școlară;
- au fost înscriși, dar au abandonat învățământul primar - indiferent de momentul și motivele abandonului;
- nu au absolvit, până la vârsta de 14 ani, învățământul primar.

Prof. Înv. Primar

Popa Constantina Arabela

ANUNȚ

BANCA COOPERATISTĂ MUREȘUL ARAD Punct de lucru Santana

Suntem o bancă cu capital privat, integral românesc, cu o istorie de peste 170 de ani

■ Vă oferim o gamă diversificată de CREDITE și DEPOZIȚII în condiții avantajoase

Sumele depuse la noi sunt GARANTATE de Fondul de Garantare a Depozitelor Bancare până la echivalentul în lei a 100.000 de Euro, în conformitate cu prevederile legale

■ Cu un singur drum la bancă puteți ridica pensia, achita facturile de utilități (energie electrică, telefonie fixă și mobilă, cablu TV, internet, etc), puteți achita ratele la credit sau puteți constitui depozite

■ Totodată puteți încasa salariul, pensia sau alocația de stat pentru copii în contul deschis la noi

■ Efectuați diverse operațiuni financiar bancare prin contul curent, inclusiv transfer de bani prin sistemul WESTERN UNION

Fii partenerul nostru la drum lung!

Santana, str. Muncii nr. 77

telefon 0357440444

Cetățenii care beneficiază de subvenții APIA, pot să se prezinte, la Primărie pentru eliberarea adeverințelor pe anul 2023. Termenul de depunere s-a prelungit până pe 31 mai.

ANUNȚ PUBLIC- PNRR- FONDURI EUROPENE COMUNICAT DE PRESĂ



Finanțat de
Uniunea Europeană
NextGenerationEU



Planul Național
de Redresare și Reziliență

**Școala Gimnazială Sântana implementează proiectul :
„TITLU proiect – FII AS, ÎN PNRRS”, cod F-PNRRS-1-2022- 2569,
finanțat prin S.G. - PNRRS, în cadrul Componentei C15
- Educație a Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR) -**

Școala Gimnazială Sântana este Beneficiarul proiectului „**FII AS, ÎN PNRRS**”, cod **F-PNRRS-1-2022- 2569**, proiect finanțat prin Schema de Granturi Programul Național de Reducere a Abandonului Școlar, în cadrul Componentei C15 - Educație a Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR). aprobat prin Ordinul ministrului educației nr.3580/15.04.2022.

Obiectivele proiectului :

O1: Scăderea ratei de abandon școlar cu 3% în următorii 3 ani;

O2: Creșterea ratei de finalizare a învățământului gimnazial cu 6% în următorii 3 ani;

O3: Reducerea absenteismului școlar cu 15% în următorii 3 ani;

O4: Îmbunătățirea proceselor de predare-învățare-evaluare a 35 de cadre didactice/personal

didactic auxiliar prin participarea la 1 program de formare și 4 workshop-uri în anii 2022 și 2024;

O5: Creșterea accesului elevilor la o educație de calitate prin activități extracurriculare și

digitale în anul I trimestrul III și anul III trimestrul III .

O6: Îmbunătățirea interacțiunii între cadre didactice, elevi și părinți pe toată durata implementării proiectului.

Valoarea nerambursabilă a Contractului de Finanțare este de 870300 RON., așa cum a fost aprobată prin

Ordinul ministrului educației nr. 3580/ 15.04.2022.

Perioada de implementare a proiectului este de 36 luni, incluzând 3 (trei) ani școlari, respectiv între data 26.09.2022, data semnării contractului de finanțare, și data 25.09.2025.

Până acum au fost achiziționate mobilier școlar, echipamente digitale, softuri educaționale, materiale consumabile, rechizite pentru copii și cărți.

În perioada decembrie 2022 – martie 2023 cadrele didactice au beneficiat de workshopuri și programe de formare acreditate pentru dezvoltarea profesională.

20 de elevi au beneficiat gratuit de o excursie la Băile Felix. În perioada următoare vor urma alte excursii la Băile Felix, la mare și la Băile Herculane.

Responsabil comunicare și diseminarea informațiilor

Prof. Înv. primar

Bodea Ioana - Adriana

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



COMUNICAT Cu privire la greva din învățământ

Iacob Baci, președintele Confederației Sindicatelor Democratice din România, comunica la data de 22.V.2023, următoarele: „Cadrele didactice, personalul didactic ajutător și personalul nedidactic din învățământ au intrat în grevă generală pe data de 22.V.2023. Federația Sindicatelor Libere din Învățământ a negociat, în numele membrilor de sindicat pe data de 21.V.2023, în cadrul unei întâlniri inițiate de Guvern, într-o ultimă încercare de soluționare a revendicărilor transmise de foarte multă vreme. Întâlnirea s-a dovedit a fi un eșec, partea guvernamentală adoptând aceeași poziție de tergiversare și amânare a soluțiilor în contextul în care rezolvarea revendicărilor sindicale nu presupune altceva decât respectarea legilor adoptate de parlament. Prin urmare greva angajaților din

învățământ a început, aceștia nemaiputând accepta umilințele la care sunt supuși prin neacordarea drepturilor consfințite prin lege.”

În calitate de lider de sindicat în cadrul Liceului Tehnologic „Stefan Hell” – Sântana, fac apel la solidaritate, înțelegere și susținere din partea părinților și a comunității locale. Întreaga comunitate a unității noastre de învățământ își dorește încheierea anului școlar în condiții rezonabile, cu recuperarea materiei pierdute în această primă săptămână de grevă. Nu putem da o dată exactă a încetării grevei, totul depinzând de negocierile cu Guvernul și de propunerile oferite de acesta.

Doar uniți vom reuși!

**Prof. Costea Georgiana,
lider de sindicat în cadrul
Liceului Tehnologic
„Stefan Hell” – Sântana**

Din activitatea Consiliului Local

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință extraordinară cu convocare de îndată în data de 03.04.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației tehnico-economice – faza DALI și a indicatorilor tehnico-economici pentru obiectivul de investiții „Reabilitarea, modernizarea sistemului de iluminat public în Orașul Sântana – etapa 2”- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3

2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Orașului Sântana pentru anul 2023- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință extraordinară cu convocare de îndată în data de 20.04.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea participării Orașului Sântana în programul privind casarea autovehiculelor uzate- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3

2. Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului consiliului local al Orașului Sântana în adunarea generală a asociațiilor asociației de dezvoltare intercomunitară de transport public Arad în vederea aprobării modificării contractului de delegare a gestiunii serviciului de transport public local nr. 704/02.12.2019- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3

3. Proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului Orașului Sântana în adunarea generală a asociațiilor asociației de dezvoltare intercomunitară de transport public Arad privind modificarea statutului asociației de dezvoltare intercomunitară de transport public Arad- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3

Consiliul local al Orașului Sântana s-a întrunit în ședință ordinară cu convocare de îndată în data de 27.04.2023, având pe ordinea de zi următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea regulamentului privind procedura pentru înregistrarea, evidența și radierea vehiculelor pentru care există obligativitatea înregistrării, de pe raza administrativ-teritorială a Orașului Sântana- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3;

2. Proiect de hotărâre privind modificarea contractului de delegare a gestiunii serviciului de alimentare cu apă și de canalizare prin actul adițional nr. 19- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1;

3. Proiect de hotărâre privind vânzarea unui imobil proprietate de stat în baza legii nr. 112/1995 situat pe strada Câmpului, nr. 38 către dna Cucu Mariana- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1;

4. Proiect de hotărâre privind modificarea documentației de atribuire aprobată prin hotărârea consiliului local nr. 41 din 28.02.2023 privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în oraș sântana str. Muncii nr. 73 ap. 3 CF303941-CL-U3 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, județul Arad, având ca obiectiv “Activități comerciale și servicii” - inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1,2,3;

5. Proiect de hotărâre privind alipirea a două parcele conform CF 302175 Sântana- proprietatea Rus Ioan și soția Rus Irina și conform CF 317051 Sântana- proprietatea Orașul Sântana și Rus Ioan (sarcina-drept de concesiune Rus Ioan)- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1;

6. Proiect de hotărâre privind alipirea a 3 parcele conform CF302632 Sântana- proprietatea Gherman Ecaterina, conform CF 308360 Sântana- proprietatea Orașul Sântana (sarcina- drept de concesiune Gherman Ecaterina) și conform CF317052 Sântana- proprietatea Orașul Sântana (sarcina- drept de concesiune gherman ecaterina) - inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1;

7. Proiect de hotărâre privind alipirea a 2 două parcele conform CF 305695 Sântana- proprietatea Dobrei Ioana- Monica și soțul Dobrei Cornel- Zamfir și conform CF 301537 Sântana- proprietatea Orașul Sântana și Dobrei Ioana-Monica (sarcina-atribuirea în folosință gratuită în vederea construirii unei locuințe în condițiile legii nr. 15/2003)- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1;

8. DIVERSE

SUPLIMENTARE ORDINE DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ de stat la nivelul Orașului Sântana și satului aparținător Caporal Alexa , pentru anul școlar 2023 – 2024- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 2

2. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 53 a ap. 2 CF 303635-CL-U2 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, județul Arad, având ca obiectiv “Cabinet medical”- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

3. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 53a ap. 5 CF 303635-CL-U5 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, județul Arad, având ca obiectiv “Cabinet medical”- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

4. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 53a ap. 6 CF 303635-CL-U6 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, județul Arad, având ca obiectiv “Cabinet medical”- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

5. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 53 a ap. 13 CF 303635-CL-U13 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, județul Arad, având ca obiectiv “Cabinet medical”- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

6. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 53 a ap. 14 CF 303635-CL-U14 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, județul Arad, având ca obiectiv “Cabinet medical”- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

7. Proiect de hotărâre privind concesionarea prin licitație publică a imobilului situat în Oraș Sântana str. Muncii nr. 53 a ap. 16 CF303635-CL-U16 Sântana, aparținând domeniului public al Orașului Sântana, județul Arad, având ca obiectiv “Cabinet medical”- inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea radierei dreptului de administrare operativă instituit în favoarea comunei Sântana (Orașul Sântana) din CF nr. 300417-CL-U3 pentru imobilul constând în construcție și teren, situate în Sântana, str. M. Viteazul, nr. 18, ap. 1, jud. Arad - inițiator Tomuța Daniel Sorin, comisia 1

Primăria Orașului Sântana

Informare cu privire la modificarea sistemului de colectare a deșeurilor în SÂNTANA

RETIM Ecologic Service S.A., aduce la cunoștință beneficiarilor serviciului de salubritate o serie de noutăți ce au fost implementate începând cu 24 aprilie 2023.

Privind modul de colectare, au fost implementate schimbări în scopul creșterii gradului de colectare separate a deșeurilor.

Deșeurile reciclabile de tip hârtie - carton se vor colecta separat în sacul albastru, iar deșeurile reciclabile de tip plastic - metal se vor colecta în pubela galbenă. Rola de sac albastru aferentă unui an de zile au fost predate

către primăriile locale și se pot ridica de către beneficiari de la sediul acestora.

Programul de colectare se poate regăsi prin calendarul aăturat.

• **Deșeurile menajere reziduale** se vor colecta o dată pe săptămână - pubela neagră, programul rămânând neschimbat;

• **Deșeurile reciclabile de tip plastic - metal** se vor colecta o dată pe săptămână - pubela galbenă;

• **Deșeurile reciclabile de tip hârtie - carton** se vor colecta o dată la 2 săptămâni - sacul albastru;

Mai						
Lu	Ma	Mi	Jo	Vi	Sâ	Du
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Iunie						
Lu	Ma	Mi	Jo	Vi	Sâ	Du
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

Iulie						
Lu	Ma	Mi	Jo	Vi	Sâ	Du
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

August						
Lu	Ma	Mi	Jo	Vi	Sâ	Du
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Septembrie						
Lu	Ma	Mi	Jo	Vi	Sâ	Du
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

Octombrie						
Lu	Ma	Mi	Jo	Vi	Sâ	Du
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Noiembrie						
Lu	Ma	Mi	Jo	Vi	Sâ	Du
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

Decembrie						
Lu	Ma	Mi	Jo	Vi	Sâ	Du
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Primăria Orașului Sântana
organizază

Sărbătoarea satului Caporal Alexa
Duminică 4 iunie 2023

Ora 18:00 - T - Deum la biserică din localitate
Ora 18:30 Spectacol folcloric în curtea Căminului Cultural Caporal Alexa
Taraful de tineri instrumentiști din Sântana și împrejurimi
Ansamblul folcloric: „Busulocul” Sântana
„Spicul” Olari
„Românașul” Zimand

Formația „Select” cu Andreea Vand
Formația „Autentic” cu Viorica Mănăstire și Radu Vand

Invitați speciali
Orchestra Frații Șandru
Diana Selagea

TRACHTENFEST SANKTANNA 2023 PARADA PORTULUI ȘVĂBESC SÂNTANA

Sântana s-a transformat timp de o zi în capitala culturală a șvabilor bănățeni.

După o pauză de peste 40 de ani în care nu a mai avut loc un asemenea eveniment pe străzile orașului Sântana, Forumul Democrat al Germanilor din Sântana a reușit readucerea la viață un obicei de mult timp uitat.

Astfel, în 7 mai, Parada Portului Șvăbesc a adus în Sântana peste 300 de dansatori ai 20 de ansambluri și grupe de dans ale șvabilor Bănățeni, o grupă din Sibiu și cele două Ansambluri Folclorice din Sântana. Participanții au prezentat astfel peste 50 de porturi din diverse zone ale țării. Muzical, acest eveniment a fost susținut de către membrii fanfarei Nadlačanka din Nădlac.

Trachtenfest a început cu o paradă ce a pornit de la nou renovata Casă Urbarială din Sântana, unde într-o atmosferă plină de entuziasm și energie, participanții au defilat pe străzile centrale ale orașului timp de aproximativ o oră, aducând în prim plan bogăția culturală și diversitatea etnică a regiunii.

După defilarea pe străzile orașului, întregul alai s-a oprit în Parcul „Katharina Ackerman”, unde grupele de dans au oferit celor prezenți un program cultural format atât din prezentarea porturilor populare, cât și a unor dansuri specifice fiecărei localități din care au venit.

Sub privirile încântate ale spectatorilor, dansatorii înfățișau o gamă variată de dansuri tradiționale. Însoțiți de sunetele vesele ale instrumentelor muzicale, perechile colorate, cu porturi autentice, păreau că pășesc într-o altă epocă, aducând în prezent tradițiile strămoșilor.

În fața spectatorilor veniți, a vorbit Siegfried Geilhausen, viceconsul al Republicii Federale Germania la Timișoara, care a dorit să reamintească diversitatea etnică și culturală din întreaga regiune, cât și implicarea multiculturală a orașului Sântana.

Vicepreședintele Consiliului Județean Arad, domnul Ionel Bulbuc le-a transmis cuvinte de apreciere celor care au participat



la acest eveniment, amintindu-și de copilăria petrecută pe străzile orașului Sântana. Acesta a și încurajat tinerii în demersurile de a păstra tradițiile acestor meleaguri.

Forumul Democrat al Germanilor din Sântana dorește să le mulțumească tuturor grupelor participante la acest eveniment, voluntarilor implicați în buna desfășurare, instituțiilor colaboratoare, Primăriei Orașului Sântana pentru sprijin și nu în ultimul rând copiilor și părinților din Sântana, care și-au dedicat timpul pentru organizarea acestui eveniment și fără de care nu se putea realiza acesta.

Vă mulțumim!

Luisa Nakov



Vă invităm la MAIBAUMFEST

Duminică, 28 mai 2023, v-a avea loc în parcul Katharina Ackermann, Maibaumfest.

PROGRAM

Ora 16:00 - întâlnirea perechilor de dansatori, întâlnirea

oaspeților

Ora 16:15 - defilarea prin oraș

Ora 17:00 - dans tradițional în jurul pomului

Ora 18:00 - licitația mieilor

Ora 20:00 - alaiul conduce câștigătorii licitației

Din activitatea PREST CON

Societatea de gospodărire aflată sub autoritatea Consiliului Local Sântana a realizat în luna mai următoarele lucrări:

- Întreținere spații verzi
- Reparații trotuare str. Ghiocilor între str. Eminescu și str. Bistriței

- Înlocuit cripă la căminul cultural din Caporal Alexa

